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MEMÓRIA DE REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR 

DADOS DA REUNIÃO 

DATA DA  
REUNIÃO: 

03 de 
dezembro de 

2020 

HORÁRIO DA 
REUNIÃO 

Início: 14h30 
LOCAL DA 
REUNIÃO: 

Sala de reunião da Presidência 
Término: 18h00  

PONTOS DE PAUTA 
 

TÍTULO DA PAUTA SÍNTESE DO ASSUNTO 

1 
Criação de Unidade de Conservação na Foz do Rio Doce (Condicionante da 
Renova). 

Criação de Unidade de Conservação na Foz do Rio Doce (Condicionante da 
Renova). 

2 

 
 
 
 
 
Doação por Compensação de Reserva Legal de imóvel sobreposto à 
Unidade de Conservação 

1. 02120.000103/2014-42 - Compensação de reserva legal do imóvel deno-
minado Fazenda São Julião localizado na Resex do Lago do Capanã Grande, 
situado no município de Manicoré/AM.  
2. 02070.000879/2020-43 - Compensação de reserva legal do imóvel rural 
denominado Fazenda MatoGrande - Gleba 9, Área 01, Parte 08, situado no 
município de Formoso/MG, sobreposto ao Parque Nacional Grande Sertão 
Veredas.  
3. 02070.004501/2020-19 - Compensação de reserva legal do imóvel rural 
denominado Fazenda Progresso - Gleba 3, com área de 26.2252 hectares, ob-
jeto da matrícula nº 12.223, do Ofício de Registro de Imóveis da Comarca de 
Jequitinhonha-MG.  
4. 02070.004502/2020-63 - Compensação de reserva legal do imóvel rural 
denominado Fazenda Progresso - Gleba 05, com área de 38,8002 hectares, 
objeto da matrícula nº 12.225, do Livro 2, do CRI de Jequitinhonha-MG, no 
âmbito da Rebio da Mata Escura. 
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Regularização fundiária de imóvel 

5. 02079.000038/2011-65 – Desapropriação de imóvel rural denominado 
Fazenda Crespo, localizado no Município de Cambará do Sul/RS, com área 
registrada de 1.395,5291 ha, parcialmente sobreposto ao Parque Nacional da 
Serra Geral.  
6. 02128.000107/2014-51 - regularização fundiária do imóvel rural 
denominado Fazenda Inveja, correspondente à matrícula n o 10.036, com um 
total de área de 96,3524 hectares, de propriedade do Sr. Demétrio Moraes 
Santos inserido na Reserva de Desenvolvimento Sustentável Nascentes 
Geraizeiras. 



4 
Caducidade do Decreto de ações das UCs do Grupo de trabalho. Caducidade do Decreto de ações das UCs do Grupo de trabalho. 

5 
Conversão de multa execução indireta 

Conversão de multa execução indireta 

6 Informes Gerais Informes Gerais 

 ENCAMINHAMENTO/DELIBERAÇÃO 
PONTO DE PAUTA 

RELACIONADO 
ÁREA 

RESPONSÁVEL 
PRAZO 

OBSERVAÇÕES/ 
REGISTROS 

IMPORTANTES 

A 

Trata de proposta de criação da Unidade de Conservação na região de Foz 
do Rio Doce/ES, referente ao Acordo TTAC que prevê a criação da APA pelo 
Poder Público, com apoio da Fundação RENOVA para elaboração e imple-
mentação do Plano de Manejo. O Processo está em discussão final entre o 
ICMBio e o Ministério do Meio Ambiente para ocorrer a proposta de Con-
sulta Pública ainda neste mês. Torna-se um Projeto de relevância por ser 
uma área com vasto bioma e por ter grande importância no desenvolvi-
mento socioeconômico da região. Deliberou-se que Presidência do ICMBio 
subsidiará a análise consolidada a ser realizada com o Ministro do Meio Am-
biente. 
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DIMAN 
-- -- 

B 

Os processos tratam da Compensação de reserva legal dos imóveis rurais 
denominado Fazenda São Julião, Fazenda Mato Grande e Fazenda Pro-
gresso, respectivamente. Atendendo a todos os critérios da legislação am-
biental e após considerações demandadas, o Comitê Gestor deliberou pela 
a aprovação do recebimento da Doação em Compensação dos referidos pro-
cessos. 
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DISAT 
-- -- 

C 

Os processos tratam da Desapropriação de imóvel rural e regularização 
fundiária, respectivamente. Pautado no atendimento dos critérios técnicos 
e da IN o Comitê gestor manifestou favorável para a aprovação dos referidos 
processos. 
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DISAT 
-- -- 

D 

A PFE apresentou sobre a Caducidade do Decreto de Criação de Unidades 
de Conservação. Informou que em esforço coordenado com a Diman, le-
vantará todos os assuntos judiciais que existem sobre o tema, objetivando 
sanar todas as ações ulteriores sobre o termo mencionado. O Presidente, 
Fernando Lorencini manifestou-se, informando sobre a importância da cri-
ação de um Grupo de Trabalho para posicionar sobre a questão aludida 
acima. 
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PFE -- -- 



E 

A PFE apresentou sobre a Conversão de Multa na Modalidade Execução Di-
reta que é a permissão dada ao autuado para que ele converta o dever de 
pagar uma multa ambiental na obrigação de prestar um serviço Ambiental 
de acordo com a instrução normativa própria. Dentre essas obrigações es-
tão a Conservação da natureza e a melhoria e recuperação da qualidade do 
meio ambiente. Destarte haverá a necessidade em se fazer o Juízo de Risco, 
juntamente com a Auditoria do ICMBio para não haver prescrição das mul-
tas. A Coordenadora da CGPLAN, manifestou-se informando que há a imi-
nente necessidade em ajustar a Instrução Normativa que versa sobre esta 
modalidade para dar mais segurança Institucional diante das execuções. 
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PFE 
-- -- 

 

ÁREA NOME CARGO/FUNÇÃO E-MAIL PRESENÇA 

1 ICMBIO Fernando Lorencini Presidente  fernando.lorencini@icmbio.gov.br Presente 

2 GABIN Mariana Bulat Chefe de Gabinete mariana.bulat@icmbio.gov.br Presente 

3 DIPLAN Ronei Alcantara da Fonseca Diretor  ronei.fonseca@icmbio.gov.br Presente 

4 DIBIO Marcos Aurélio Venâncio Diretor marcos.venancio@icmbio.gov.br Ausente 

5 DISAT Marcos José Pereira Diretor marcos.pereira@icmbio.gov.br Presente 

6 DIMAN Marcos de Castro Simanovic Diretor marcos.simanovic@icmbio.gov.br Presente 

7 PFE Dilermando Gomes de Alencar Procurador Chefe dilermando.alencar@ icmbio.gov.br Presente 

8 AUDIT Patrícia A. de Azevedo Oliveira Auditora Chefe patricia.oliveira@ icmbio.gov.br Presente 

9 GABIN Pedro de Araújo Ferreira Coordenador-Geral pedro.ferreira@icmbio.gov.br Presente 

10 GABIN 
Temístocles Murilo de Oliveira 

Júnior 
Corregedor murilo.oliveira@icmbio.gov.br 

Ausente 

11 GABIN Patrícia Gomes Rodrigues Corregedora Substituta patricia.rodrigues@icmbio.gov.br Presente 

12 DIBIO Eleide Rosa Moura Aguiar Diretora Substituta eleide.aguiar@icmbio.gov.br Presente 
 
 

CONVIDADOS PRESENTES (CONFORME LISTA DE PRESENÇA) 

LOCAL NOME CARGO/FUNÇÃO E-MAIL PRESENÇA 

1 COREL/DISAT Jimmy Alexander Coordenador jimmy.linares@icmbio.gov.br Presente 

2 CGPLAN/DIPLAN Tatiana Fajardo Coordenadora tatiana.fajardo@icmbio.gov.br Presente 

3 DIMAN João Carlos Alciati Thomé Servidor joao.thome@icmbio.gov.br Presente 

4 DIMAN Bernardo Brito Coordenador bernardo.brito@icmbio.gov.br Presente 

5 PFE Renata Neiva 
Procuradora- Chefe 

Substituta 
renata.pinheiro@icmbio.gov.br 

Presente 



6 PFE Tiago Allam Cecílio Procurador tiago.cecilio@agu.gov.br Presente 

7 PFE Frederico Rios Paula Procurador frederico.riospaula@agu.gov.br Presente 
 
 

ELABORAÇÃO 

RESPONSÁVEL PELA ELABORAÇÃO: Wesleiny Chagas Ferreira Portuguez 

 


